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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 22 dias de Abril 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário Francisco 

Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus 

e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. Edson 

Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário para 

realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PP; Gineton da Costa e Silva – MDB; 

Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Franklim Moura Santos – PL; Inavan 

Felipe dos Santos – MDB; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB. 

AUSÊNCIA REGISTRADA E JUSTIFICADA: Moacir Gama de Souza – PL; 

Higor Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL.  Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 

ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão 

Ordinária realizada em 19/04/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 

seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 

Projeto de Lei n. 043/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva 

Bezerra: Denomina o logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira 

do Sol, Município de Upanema - RN, e dá outras providências. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Disse que está mais uma vez dando voz e defendendo as 

melhorias para o município, o que faz em todas as sessões, sempre trazendo 

seu ponto de vista em prol da população. Disse que a luta constante e a presença 

no cotidiano dos upanemenses é uma marca de seu mandato. Destacou a 

problemática da ponte do Sítio Caraúbas, onde vem acompanhando a situação 

através das redes sociais, destacando as diversas comunidades ligadas pela 

mesma, bem como à BR 304. Falou sobre os problemas estruturais da ponte, o 

que já foi alertado em outras oportunidades, estando nessa situação de 

interdição. Disse que é importante que a prefeitura esteja atenta ao problema 

para que tome as medidas necessárias, de forma que a população continue 

transitando. Destacou que na última sessão falou sobre o problema da 

passagem de Riacho das Carnaúbas, que ligas várias comunidades rurais, e que 

sempre faz postagens alertando acerca dos problemas do município. Falou 

sobre a necessidade de limpeza urbana para evitar a proliferação da dengue. 

Destacou a necessidade de melhorias nas quadras esportivas, o que irá 

beneficiar os jovens através do esporte, sendo uma marca do seu mandato, 

sempre em luta pelas minorias. Falou sobre reivindicação em prol do bairro 

conhecido por Baixa, onde cobra melhorias de infraestrutura para o local, o qual 

tem requerimento de sua autoria solicitando uma praça e uma academia no 

referido bairro, o que irá beneficiar os moradores locais. Disse que seria 

interessante essas construções para dar mais lazer e conforto para essas 

pessoas, pois são cidadãos que contribuem com seus impostos e tem direito. 

Pediu que o prefeito se sensibilize com essas pessoas do Bairro Santa Paz que 

compõem a chamada Baixa. Aparteando, o Ver. Edson Bezerra destacou a 
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importância da situação da ponte da RN 405, lamentando a interdição da mesma. 

Destacou que a barragem está prestes a sangrar, conforme as últimas 

informações. Informou que uma equipe da prefeitura está realizando o serviço 

de manutenção da ponte, tendo em vista que com a sangria, será a única forma 

de acesso dos moradores do outro lado do rio. Retomando, o Ver. Inavan Santos 

disse que o problema da ponte é recorrente e que já vinha alertando isso há 

algum tempo em suas redes sociais e que já teria dado tempo da prefeitura 

resolver o problema. Fez cobrança acerca da necessidade de iluminação da 

ponte, tendo em vista que os únicos dois postes existentes estão sem luminária. 

Disse que como o colega fala como líder do governo e é o pré-candidato a vice, 

que faça essas reivindicações das melhorias para aquele setor que está com 

estradas intransitáveis. Destacou que cobra as melhorias para a população e 

aponta os problemas da gestão, sendo essa a missão do vereador e que não 

abre mão de tal ação, embora isso não traga frutos para si, ressaltando que não 

se preocupa com isso, mas sim com o que for melhor para o povo. Indagou à 

população se os seus vereadores estão lhes representando e fazendo as 

cobranças necessárias, pedindo que as pessoas reflitam sobre isso, encerrando 

sua fala. O Presidente informou que a responsabilidade da recuperação da ponte 

é do DER, mas a prefeitura quem está sempre fazendo os serviços no local. 

Disse que existe a preocupação da sangria da barragem, onde o município está 

realizando o serviço da ponte, embora não seja sua obrigação. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. GINETON COSTA que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Disse que precisam consertar também a 

varanda de proteção da ponte, entre esses serviços de recuperação. Disse que 

conhece a responsabilidade do DER, mas que a prefeitura tem condições de 

realizar os serviços e que os royalties estão aí pra isso. Disse que as estradas 

estão muito ruins, mas o prefeito anda num carro grande de luxo, no entanto, 

quem anda em carro pequeno não consegue trafegar. Aparteando, o Ver. 

Marinaldo Bezerra relatou que em outra oportunidade levou essa pauta da ponte 

ao Dep. Galeno, onde o mesmo repassou ao DER, afirmando que não foi por 

falta de conhecimento que os serviços não foram feitos, pois houve tempo para 

tal, ressaltando ainda que o município não deveria esperar a interdição para agir. 

Falou ainda sobre o DNIT que também não olha para Upanema. Retomando, o 

Ver. Gineton Costa disse que nada está sendo feito, destacando que deveria ter 

sido feita uma ponte na passagem do rio, mas gastaram muito dinheiro no local 

e que se a barragem sangrar estão prometendo uma canoa. Disse que usam a 

desculpa do inverno, indagando o porquê de não fazerem uma estrada bem feita, 

como o empresário Zé Mário fez. Disse que os candidatos já estão andando 

pedindo voto. Destacou que o colega Edson criticava a gestão até um dia 

desses, mas agora defende. Aparteando, o Ver. Inavan Santos disse que essas 

pessoas que já estão pedindo votos podem configurar crime eleitoral. Disse que 

estão usando a carência das pessoas e ainda expondo as mesmas nas redes 

sociais. Lamentou o que o grupo do prefeito esteja antecipando a eleição, pois 

já pedem votos para intimidar as pessoas, sendo uma falta de respeito. 

Retomando, o Ver. Gineton Costa lamentou que isso esteja acontecendo, pois 
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existem pessoas com algum problema de saúde há tempos e que agora chegam 

com a solução em troca de voto. Da mesma forma acontece com promessas de 

emprego, lamentando que as pessoas não enxerguem que isso é só até a 

eleição. Reforçou que é errado as pessoas serem usadas por questão de saúde, 

encerrando sua fala. O Presidente informou que a partir de amanhã alguns 

vereadores estarão participando de congresso em Brasília e Fortaleza. 

Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte 

dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 

043/2024 de Autoria do Ver. Antônio Edson da Silva Bezerra: Denomina o 

logradouro público urbano que menciona no Bairro Ladeira do Sol, Município de 

Upanema - RN, e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO EDSON  BEZERRA DA 

SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada nos 

termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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